Задания по математике

Задача 1 (10 баллов). Найдите двузначное число, которое при делении на цифру единиц дает в частном цифру единиц, а в остатке цифру десятков.
Решение.Пусть в искомом числе   а – цифра десятков, b–цифра единиц.

По условию задачи (10∙ а +b):b = b+a, где b>a. 10∙a+b = b∙b+a , 10∙a – a = b∙b – b, 9∙a = b(b–1). Числа bи (b–1) – взаимно простые,причем одно из них делится на 9. Если b = 9, то b–1 =8. Отсюдаа = 8, b = 9, искомое число 89.
Ответ:89.
Задача 2 (15 баллов). Внимательные натуралисты установили, что дневной рацион 17 медведей совпадает с рационом 170 болонок, рацион 100 000 летучих мышей совпадает с рационом 50 болонок, а 10 медведей съедают за день столько же, сколько съедают 4 слона. Сколько летучих мышей способны справиться с рационом дюжины слонов?   
Решение:Пусть y – ежедневный рацион слона, х – летучей мыши, z–болонки, t–ежедневный рацион медведя. По условию задачи: 17t =170z, 100000 x=50z, 10t =4y,  илиt = 10z,  z = 2000x, y = (5/2)t. 
Выражаемyчерез х:y=(5/2)∙10z =(5/2)∙10∙2000x = 50000x.  Отсюда 12y = 600000x – дюжина слонов поглощает такое же количество пищи, как и 600000 летучих мышей.
Ответ:600000
Задача 3 (25 баллов). Решите систему уравнений:
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В ответ запишите сумму значенийx + y .
Решение: Имеемy(x+y)2 = 9,  y(x3 – y3) = 7. Видно, что x>y> 0и 
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, тогда  [image: image9.png]= [(%— tz)z - t“] =7
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Обозначим левую  часть этого равенства через f(t) и исследуем эту функцию на монотонность с помощью производной. [image: image13.png]fl(x)= —(9t2(3—t3)?+9t*+7) <0



 при любых значений t. Следовательно, функция убывающая, поэтому уравнение f(t)=0  имеетне более одного решения:  f(1)= 0,  t=1. Отсюда y=1,х=2и  2+1= 3.
Ответ:3
Задания по информатике

Задача 1(10 баллов). 
Информационная панель может отображать сообщения, состоящие из 10 цифр, причем каждая цифра может быть трёх цветов. Цифры и цвета могут повторяться. Контроллер панели выделяет под каждое сообщение одинаковое и минимальное возможное целое число байт. При этом используется посимвольное кодирование, все символы сообщения кодируются одинаковым минимально возможным количеством бит. Укажите объем памяти в байтах для хранения 100 сообщений.
Решение.
На панели 10 позиций, каждая позиция – это цифра, которая может гореть одним из трёх цветов. Подсчитаем, сколько сигналов можно закодировать с помощью одной позиции панели: выбираем 1 из 10 цифр, и кроме того (независимо от цифры) один из трёх цветов.

Поэтому общее количество вариантов равно 10( 3 = 30.

Для кодирования 30 вариантов нужно 5 битов (24< 30( 25).

Для кодирования состояния 10 позиций панели нужно10 ( 5 = 50 битов или 6,25 байтов, округляем вверх до 7 байтов (на одно сообщение).
На кодирование 100 сообщений требуется 100 ( 7 = 700 байтов.
Ответ:700
Задача 2 (20 баллов).
Запишите число, которое будет напечатано в результате выполнения следующей программы (Язык программирования Python).

a = 200

b = 400

while a + b <= 800:

    a = a + 40

    b = b - 20

print(a)

Ответ:640
Решение.
Цикл while выполняется до тех пор, пока истинно условие a + b<= 800, т. е. сумма a и b определяет, сколько раз выполнится цикл.
При этом команды a = a + 40 и b = b − 20 можно рассматривать как одну, увеличивающую сумму a+bна 20 при каждой итерации цикла.

Изначально a = 200, b=400, значит нам нужно решить уравнение 600 + x >800, чтобы узнать сколько раз выполнится цикл. X должен стать больше 200. Поскольку за одну итерацию он увеличивается на 20, то должно произойти 11 итераций цикла.
На 11-ой итерации переменная а будет рассчитываться так: 200 + 40 * 11 = 640.

Задача 3 (20 баллов). 
Путем перетаскивания строчек на нужное место восстановите текст программы Python для табулирования функции y=x2 в диапазоне [-5,5] с шагом 0,1.

Пояснение: нужно восстановить программу так, чтобы при ее выполнении на экране был получен следующий результат:

при х = -5.0    y =  25.0

при х = -4.9    y =  24.010000000000005

……
при х = 4.9    y =  24.009999999999977

при х = 5.0    y =  25
Текст программы:
___________ 
___________
dx = 0.1

import _______
____________
____________
____________
x1 = x1 + dx
Строки:
print("при х = %3.1f" % (x1) , "   y = ", y)
xn = x1 + 10
y = math.pow(x1,2)
while x1 <= xn:
math
x1 = -5
Ответ: 
x1 = -5

xn = x1 + 10

dx = 0.1

import math

while x1 <= xn:

    y = math.pow(x1,2)

print("при х = %3.1f" % (x1) , "   y = ", y)

    x1 = x1 + dx


Решение.
Команда import подразумевает подключение внешнего модуля, только строка math может отвечать этому требованию, поскольку все остальные содержат математические знаки, к тому же это название математического модуля для языка Python.
В задании выводится большое количество строк, значит используется цикл. Поскольку нижние два блока смещены вправо, они находятся внутри цикла, а над ними будет условие цикла, значит: whilex1 <= xn:, поскольку больше операторов цикла нет. 

Внутри цикла должны быть две команды: первая – расчет yот x: y = math.pow(x1,2), вторая – вывод результата: print("при х = %3.1f" % (x1) , "   y = ", y).Порядок важен, поскольку нельзя выводить на экран неинициализированную переменную.
Остаются два блока первичной инициализации переменных x1 и xn. Поскольку одна переменная задается через другую, то порядок будет такой:

x1 = -5
xn = x1 + 10 
